

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作



今春以来——

我市已完成绿化造林 1.96 万亩



村民在岐山县五丈原坡面植树

本报讯 “3·12”植树节前夕,记者从市林业局了解到,今春以来,我市各

县区积极开展植树造林活动,目前已完成绿化造林1.96万亩。今春以来,我市坚持一手抓疫情防控,一手抓绿化造林,在推进渭河北坡生态保护修复、省级森林城市创建、河湖湿地绿化修复等重点工作的同时,加快市域道路沿线、农村主干道及镇街村、园区、景区植树种花全覆盖,持续增加乡村绿化美化总量,并以苗木花卉景观建设有效拉

以陆港大桥桥头绿化、阳蔡路绿化提升、北门林带提升改造等绿化工程建设为重点,绿化造林各项工作快速推进,目前已完成绿化造林2537亩。凤翔县按照林下种花、边坡插花、修枝透花的花海景观建设原则,对主干道路花带建设、花海景观建设、村庄绿化美化进行了全面部署,春季绿化工作正在全面开展。岐山县将绿化造林与农村人居环境整治、大气污染防治等工作有机结合起来,有序开展林业产业、绿化美化工作,目前已完成绿化造林1387亩。(毛露)

建设绿色宝鸡 打造生态城市

动产业发展,推进特色园区和示范基地建设。陈仓区全力打造“四季花海”景观,

争取中省支持 加快建设进度

市领导调研生活垃圾处理项目建设情况

本报讯 3月11日上午,市人大常委会党组副书记、副主任刘焕勋带领市城管执法局、市投资(集团)公司、市自来水公司有关负责同志,赴金台区调研宝鸡市生活垃圾处理项目建设情况。

当天,刘焕勋一行先后前往生活垃圾处理项目村民搬迁安置区(宝陵工坊)建设现场、项目拆迁现场,项目建设地、给水工程建设现场,详细了解疫情防控、复工复产、建设进度等情况。在对项目近期工作所取得的成绩给予充分肯

定的同时,刘焕勋强调,生活垃圾处理事关百姓切身利益,是一项重大民生工程,相关部门和建设单位要高度重视,明确职责,协调配合,用好活用中省相关政策,积极主动争取中省市政基础设施建设配套资金及政策支持;要尽快健全完善项目组织架构,推进工作有序高效开展;要突出前瞻性,践行绿色发展理念,聘请专业团队共同进行规划设计,高标准加快生活垃圾焚烧发电项目建设进度。

(闻军宝)

简化业务流程 降低贷款利率

我市金融机构助力农企复工复产

本报讯 3月11日,记者从全市信贷支持农业企业复工复产视频会上获悉,近期我市金融机构多措并举为农企提供高效、便捷的金融服务,助力农企复工复产。

随着复工复产有序推进,农企资金需求增加。连日来,市农业农村局对涉农企业信贷需求进行统计摸底,共摸排全市有信贷需求的农企492家,需求资金21.4亿元。为帮助企业渡过难关,我市金融机构通过开辟信贷绿色通道、简化业务流程、降低贷款利率、创新金融产品

等方式,推动农企复工复产。其中,邮储银行宝鸡市分行对我市200多家新型农业经营主体跟踪服务,一对一精准对接,共放款731.5万元。副市长高建华参加会议并讲话。他要求,政府各有关部门作为桥梁纽带,要主动搭建银企联盟平台,推动经济高质量发展;农业企业要建立现代企业制度,加强信用体系建设,练好发展内功,吸引金融机构支持;金融机构要主动与农企对接,创造有利条件给予金融支持。

本报记者 岛茜

麟游:

引进龙头企业 做强苹果产业

本报讯 日前,在位于麟游县常丰镇的陕果集团麟游公司官庄丰源苹果产业扶贫示范基地,一批苹果苗刚刚运到,300多名工人早已挖好坑、画好线,准备栽种了。据悉,今春这里要扩建2500亩矮砧苹果园,年内将建成2万亩矮砧苹果基地。

近年来,麟游县抢抓全省“3+X”特色农业建设机遇,持续完善产业扶持政策,扩大规模、提升品质,按照“东部苹果西部菜、中部畜牧+药材”的产业发展布局,实施常丰万亩苹果基地、酒房蔬菜产业园区、两亭和招贤畜牧养殖等农业产业化项目。

据了解,今年全县共实施154个重点项目,其中农业项目达到50多个。为进一步推进果业发展,县上先后引进陕西果业集团、绿康园等龙头企业14户,全县苹果种植面积已突破3万亩,并配套建设苹果产销服务中心,全力打造常丰有机苹果示范小镇,推动农业产业高质量发展。

本报记者 刁江岭



技术人员给果农讲解苹果树管护技术

宝鸡实施无偿献血三免政策

本报讯 3月11日上午,宝鸡市无偿献血光荣卡发放仪式在市中心血站举行,45名无偿献血代表领到了光荣卡,开始享受无偿献血“三免”政策。我市也成为全省率先实施该政策的城市。

无偿献血“三免”政策,即:免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所;到全市二级以上公立医疗机构就诊免缴普通门诊诊查费;免费乘坐城市公共交通工具。为激励更多市民加入到无偿献血队伍中来,2019年,市政府在修订《宝鸡市无偿献血管理办法》过程中,在全省率先出台了无偿献血“三免”政策。

家住渭滨区石鼓镇的丁红军一大早就来到光荣卡发放仪式现场,他自1999年至今累计献血10万毫升,曾获国家卫生部颁发的无偿献血金奖两次。他表示,无偿献血“三免”政策是对无偿献血志愿者的支持和鼓励,他将继续用热血与爱心去帮助更多的人。

目前,光荣卡的申领工作正在分批进行,首批380名献血者已领取光荣卡。我市获得国家无偿献血奉献奖(金银铜奖)的献血者,可携带身份证和奉献奖证书前往市献血办(市中心血站一楼)登记申领。

(赵彬瑞)

持续推进五拆 提升城市品质

今年我市计划拆除各类建(构)筑物5万平方米

本报讯 日前,记者从市“五拆”指挥部了解到,今年我市将围绕城市品质提升,持续深入推进城市建成区“五拆”工作,年内计划拆除各类建(构)筑物5万平方米,实施“拆墙透绿、拆墙透美”4000米。

今年是我市开展城市建成区“五拆”工作的第五个年头,“五拆”工作也进入攻坚期。面对新形势,市“五拆”指挥部紧扣市委十二届七次全会对“五拆”工作的具体要求,结合以往“五拆”工作实践,提出了“抓重点、攻难点、促发展、惠民生”的工作思路,精心谋划2020年工作,全面优化城市“五拆”、“拆墙透绿、拆墙透美”工作的精细化水平,持续提升城市品质。

今年我市将持续发力,推动“五拆”工作向纵深发展。围绕城市品质提升,针对一些遗留的重点和难点点位,强力抓好拆

除。加力推进城市建成区楼顶违建、临时、影响市容市貌低层建(构)筑物、沿街建筑外立面净化行动,深化市区人行道上车杆、收费亭、地桩等影响行人通行的障碍物专项整治工作,真正做到还路于民、还道于民。

同时,按照市委、市政府关于逐步拆除市区内主干道两侧实体围墙的工作要求,坚持应拆尽拆,对市区范围的实体围墙进行再次摸底,提升标准,深化“拆墙透绿、拆墙透美”工作,按照重绿化、轻建设

的思路,抓好绿化、美化工作。

对拆除后的围墙,因地制宜,可以开放的全面开放,不具备开放条件的,不再保留实体墙,真正做到还绿于民。年内计划实施金台区金陵东路道路两旁绿化提升项目,新建游园及道路周边绿化7000平方米;渭滨区滨河北路西段“拆墙透绿”项目,新建透视围墙600米,微地形绿化4700平方米;渭滨区滨河北路东段文化墙提升改造项目,提升改造现有文化墙2500米。(鲁淑娟)

30吨矿泉水捐赠武汉

3月11日,宝鸡市慈善总会联合宝鸡天海山泉饮品有限公司,向武汉抗疫一线医护人员定向捐赠30吨“太极之源”瓶装矿泉水。疫情防控期间,宝鸡天海山泉饮品有限公司先后拿出价值近87万元矿泉水,送给全市16个社区、市中心医院等89个单位。

据了解,宝鸡市慈善总会与各县区协会积极开展募集工作,截至3月6日,募集款物总价值414万元,其中物资价值79万元,

全部用于市县两级防控工作。近日,陕西省慈善协会、宝鸡市慈善总会抗击新冠肺炎疫情物资捐赠仪式举行,我市获赠了价值326万元的慈善物资,体现了慈善工作者及爱心企业、爱心人士对防控工作的支持。

(李永智)

暖新闻

(上接第一版)宝鸡确定定点医院14所,规范建设40个发热门诊,率先在全省开设预检分诊三通道,抽调42名专家(其中中医专家5人),组成市级医疗救治指导组,建立由746名医务人员组成的两个救治梯队,对确诊患者集中在市级定点医院“一人一案”救治,疑似病人“一人一室”治疗观察。同时,着手筹建宝鸡公共卫生中心,进一步完善公共卫生服务体系,增强应对突发公共卫生事件的能力。

116个镇街、1345个城市社区和行政村全部建立了专兼结合的防控工作队伍,实现网格化管理,辖区防控工作100%覆盖。高速公路出入口、车站等重点部位,严格执行“一测、二问、三登记、四报告、五处置”制度。

摸排、流调、宣传、隔离、治疗,各环节都严防死守,战“疫”面前,宝鸡人从容不迫、忙而不乱!

千群齐携手 打响人民战争

疫情防控是一场人民战争。近年来,从创建国家卫生城市、全国文明城市,到开展城乡环境整治、旧城改造、脱贫攻坚等,宝鸡城乡群众积极参与、从中受益,党组织的凝聚力和号召力不断增强,党群干群关系也越来越密切。在疫情面前,宝鸡广大干部群众积极响应党中央、政府号召,再一次表现出强烈的主人翁意识、大局观念和奉献精神。

在这场阻击战中,党旗最鲜艳。全市各级党组织和广大党员干部团

结带领人民群众,坚决贯彻中省市部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。全市1.1万个基层党组织和22.8万名共产党员,就地就近参与疫情防控工作。“我是党员,我上前。”“我有经验,我报名。”请战的声音不绝于耳。千阳县77家单位的338名党员干部,按照网格化联防联控制度安排,在县城125个小区挨家挨户开展“地毯式”排查、消毒和宣传引导工作;宝鸡高新区86个党员巡逻队排查居民5.4万户;金台区三迪社区七旬老党员李明科,主动请缨当志愿者,每天在小区防疫卡点为出入人员测量体温、登记信息……

在这场阻击战中,“白衣战士”最可敬。全市广大医护人员挺身而出,与病毒抗争,为生命接力,展现了无畏、坚韧的英雄本色。宝鸡在全省率先出台关爱医护人员“十一”举措,为医护人员创造良好的工作生活条件。定点收治确诊患者的宝鸡市中心医院,通过多学科联合诊疗、自制中药方剂调理和心理疏导等方式,促进患者康复。目前,全市13例确诊患者全部治愈出院,实现了确诊患者“零死亡”、医护人员“零感染”的目标。

在守好自家阵地的同时,宝鸡还先后5次派出42名医护人员和疾控卫士驰援武汉,为打赢武汉保卫战、湖北保卫战贡献宝鸡力量。“金台医院249名护士争抢1个去武汉名额”的事迹,成为大街小巷传诵的佳话。

在这场阻击战中,人民的力量最强大。我市城乡群众积极响应党委、政府号召,积极听从疫情防控安排,不聚会、少外出、戴口罩,从自己做起落实联防联控措施。在大街小巷,红袖章戴起来,大喇叭响起来,宣传标语挂起来,防控措施落实落细落到位。

看到战“疫”期间全国各地防护用品紧张,宝鸡发挥工业门类比较齐全、技术力量雄厚的优势,从1月26日起先后发动巨亨服饰、育才集团等15户企业投入医用防护用品生产,其中复工复产8户、新建7户。目前,全市已形成日产N95口罩20万只、医用一次性口罩20万只、隔离衣2000套、防护服1000套、消毒液14吨、消毒粉4吨、75%酒精2吨的生产能力。

“这是我的一点心意,钱不多,希望能帮上一点忙。”近日,渭滨区金陵街道居民余耀君将2000元捐款交给了社区党组织。余耀君是一名退休老教师,也是一名老党员。“我已经88岁了,虽然不能冲锋陷阵,但我始终牢记入党为了啥,希望能用自己微薄的力量为祖国作些贡献。”她说。

我市广大党员、干部、企业家、城乡居民纷纷捐钱捐物,为打赢疫情防控阻击战贡献力量,展现了“一方有难、八方支援”的大爱情怀。

重启“快进键” 赢得双胜利

在全力防控疫情的同时,我市动员各

方力量积极生产防护物资,从1月28日起就筹划复工复产工作,并谋划疫情暴露出来的经济社会发展和基础设施建设短板项目。

为促进企业尽早复工复产,项目及时恢复建设,市委、市政府出台了《关于新冠肺炎疫情防控期间领导干部联系帮扶企业和包抓重点项目的通知》《宝鸡市应对新冠肺炎疫情支持中小微企业平稳健康发展若干措施》《关于在大战大考中激励干部担当作为的十条措施》等一系列推动发展的政策,助力全市经济社会发展各项工作有力有序开展。

我市向每个县区派一个企业复工复产和重点项目推进工作指导组,由市级领导任组长,相关市级部门主要负责人为成员;按照联企帮扶全覆盖的要求,抽调三分之二市级部门领导、二分之一市级部门机关干部联企帮扶,到生产一线解难题、抓落实,为企业生产和项目建设提供服务保障。

政府大力支持,企业干劲十足。复工复产,宝鸡快马加鞭。在西凤酒股份有限公司,基酒生产全面复工,1000余名职工返回生产一线。制曲车间,大麦、豌豆、小麦经过混合粉碎、机械成型,变成曲块整齐码放;制酒车间,酒香弥漫,起坯、上甑、蒸馏、出酒,香醇的基酒潺潺流出,公司恢复了火热的劳动场景。

在陕汽商用车总装线,一辆辆新装配的重卡下线驶出。“管得严、查得实、控得住,加上政府全方位支持,我们现在放

开手脚复工复产。”陕汽集团商用车公司总经理任保利说,目前总装线上日产重卡量已恢复正常水平……

截至3月5日,全市774户规模以上工业企业、19户省属国有企业、全市产值排名前30的大企业已全部复工复产;全市进出口额在1000万元以上的50户重点外贸企业全部复工复产。全市248户规模以上农业产业化龙头企业,到3月10日已有237户复工复产,复工率96%,宝鸡各产业正在迅速复苏。

复工复产让宝鸡恢复了活力。中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议召开后,市委、市政府认真落实会议精神,抓早动快,积极组织全市重点项目集中开工。

截至3月4日,我市12个县区和宝鸡高新区今年一季度414个重点项目全部开工,涉及工业、农业、基础设施等领域,总投资达500亿元。3月6日,我市举行总部企业暨招商引资项目线上签约仪式,通过现场或视频连线方式,签约18户总部企业、11个招商引资项目,实现合同引资412.4亿元。此外,宝鸡还积极推进蟠龙高新区战略发展规划,加快推进市区快速干道改造、跨渭河五座大桥等项目建设,着力推进城市品质提升、渭河生态治理等重点工作,不断提升宝鸡的品质和形象。

迎难而上,奋发有为,宝鸡广大干部职工正以铿锵有力的步伐,行进在加快发展的道路上!